



广州部署推进疫情防控工作 全力打好元旦春节疫情防控硬仗

羊城晚报讯 记者罗仕、通讯员李伟宗报道:21日,广州市召开市委常委会会议暨市新冠肺炎疫情防控工作领导小组(指挥部)会议,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,传达学习省委常委会会议精神,听取广州市疫情防控工作情况汇报,部署下一步工作。

会议强调,当前全球疫情仍呈加速上升态势,国内出现多点零星散发病例和局部聚集性疫情,再次警醒我们防控工作须臾不可放松,必须把疫情防控工作作为所有工作的重中之重,始终坚持常态化精准防控和局部应急处置有机结合,强化今冬明春疫情防控,确保不出现规模性输入和反弹。坚决克服麻痹思想、厌战情

绪、侥幸心理、松劲心态加快流调溯源工作,对重点场所、重点人员开展全覆盖核酸检测,坚持“人物同防”,落实机场、高铁站扫码、测体温等防控措施,强化入境人员全流程闭环管理和重点地区来穗返穗人员排查管理,加大高风险岗位人群核酸检测频率,跟踪做好解除健康管理人核酸检测,做好入境物资特别是进口冷链食品全链条监管和预防性消毒。

会议还提出,要坚决打好元旦、春节等重要节点疫情防控硬仗,做好花市等重大节庆活动疫情防控工作,加强对学校、景区、商超市场等重点场所和交通工具疫情防控。扎实推进疫苗接种工作,细致做好接种后服务管理,做到重点人群应种必种。

广州扩大非户籍人员享受减免殡葬基本服务费用范围

羊城晚报讯 记者符畅、通讯员廖培金报道:日前,广州市民政局、广州市财政局发布关于减免殡葬基本服务费用有关问题的通知。记者了解到,与此前政策相比,此次政策进一步扩大非户籍人员减免覆盖范围,非广州市户籍符合少数民族政策实行遗体土葬人员,也可以享受最高1330元的减免。同时,减免服务

也更加便民,申请减免时不再要求提供复印件。

通知显示,享受减免殡葬基本服务费用的对象,应为2015年9月28日后(含9月28日当天)死亡,实行遗体火化或者符合少数民族政策实行遗体土葬的广州市户籍人员,以及2016年9月28日后(含9月28日当天)在广州市辖区内死亡,并在辖区内殡葬

服务单位实行遗体火化或者符合少数民族政策实行遗体土葬的非广州市户籍人员。

其中,广州市户籍人员减免项目及标准为:遗体接运(普通殡葬专用车),每具费用不超过180元;遗体消毒,每具费用不超过100元;遗体冷藏防腐(不超过3天),每具费用不超过300元;遗体告别厅租用,每具费用不超

过400元;遗体火化(普通火化炉),每具费用不超过250元;普通骨灰盒,每个费用不超过100元;骨灰撒海;骨灰寄存(从火化之日起不超过5年,存放在广州市殡葬服务单位),按每年70元;遗体接运(普通殡葬专用车),每具费用不超过180元;遗体消毒,每具费用不超过100元;遗体冷藏防腐(不超过3天),每具费用不超过300元;遗体告别厅租用,每具费用不超

过400元;遗体火化(普通火化炉),每具费用不超过250元;普通骨灰盒,每个费用不超过100元;骨灰撒海;骨灰寄存(从火化之日起不超过5年,存放在广州市殡葬服务单位),按每年70元;遗体接运(普通殡葬专用车),每具费用不超过180元;遗体消毒,每具费用不超过100元;遗体冷藏防腐(不超过3天),每具费用不超过300元;遗体告别厅租用,每具费用不超

共享单车企业车辆未按要求接入监管 广州首开三张罚单

羊城晚报讯 记者严艺文、通讯员交通宣报道:近日,广州市交通运输局向美团、哈啰、青桔三家共享单车企业,就其运营的互联网租赁自行车(以下简称“共享单车”)车辆数据未按要求接入行业监管服务平台的违规行为,分别作出1万元罚款的行政处罚决定。据悉,这是《广州市互联网租赁自行车管理办法》(以下简称《办法》)于今年11月1日施行以来,广州首次对市内共享单车违规经营案件进行查处。

广州市交通运输局相关负责人介绍,结合共享单车总量大、分布广、骑行流动频繁等特点,要实现总量控制、区域均衡和现场秩序监管等行业管理目标,必须充分利用车辆定位、骑行订单的大数据统计分析等科技监管手段。因此,市交通运输局开发了行业监管服务平台,实现企业平台与监管平台间的数据联通和统计分析。

根据《办法》第二十三条第三款规定,“经营者应当按照市交通运输主管部门的要求和标准将在本市

行政区域内车辆的识别数字编码、位置信息、订单数据、车辆状态等相关数据信息实时、完整、准确上传至行业监管服务平台,并接受和处理行业监管服务平台反馈的管理信息”。

日前,广州市交通运输局组织开展了行业数据接入专项检查行动,对美团、哈啰、青桔三家经营企业的路面共享单车相关信息接入情况进行现场检查。检查中发现,三家经营企业均存在路面共享单车未按要求将车辆心跳定位数据信息接入行业监管服务平台的违规行为,而未接入的违规单车均可通过各自企业APP开锁骑行。

对此,广州市交通运输局依法分别向三家经营企业下发了《限期整改通知书》,并对企业整改情况进行复查,在复查中发现三家经营企业仍然存在路面共享单车未按要求接入相关信息情况,整改结果为不合格。根据《办法》规定,向三家经营企业分别作出罚款1万元的行政处罚决定。

广州环城高速黄埔大道出口为何建好3年不开通?

追踪报道

环城高速黄埔大道出口明年元旦局部开通

羊城晚报 2020年7月29日/星期二

广州南站因施工需要临时封闭部分通道及地铁口

羊城晚报讯 记者罗仕、通讯员番宣报道:21日,记者从广州市番禺区获悉,根据铁路部门安排,因广州南站本体改造施工需要,广州南站站内首层南通道将于2020年12月21日夜晚12点起开始封闭,旅客来往车站与南站南路、P1P4停车场、P3快速接驳区、南面地下停车场的路线将受影响,部分地铁口临时封闭。

据介绍,广州南站站内一层消防应急南1通道将于12月22日零时起临时启用,西广场通往南站南路通道将于12月22日零时起开通,东广场通往南站南路通道预计2021年1月初开通,通过上述途径均可来往车站与南站南路。

需来往车站与各停车场的旅客,可通过一层南1通道可来往站内和P1停车场;通过西广场通往南站南路通道可来往P4停车场、P3快速接驳区;通过搭乘站内东侧南A口垂直电梯(2台)或西侧南N口垂直电梯(1台)可来往南面地下停车场。

施工期间,广州南站站内南通道的地铁C、E、G口将临时封闭,乘客可通过站内中央通道的地铁B、D、F、H口、北通道的J、K、L口或东广场的I2口换乘地铁。

本次改造施工预计于2021年1月底前竣工,届时功能区域流线将有所变动。

广州市政府门户网站绩效评估 居全国各省会城市之首

羊城晚报讯 记者李煊坤、通讯员穗政数宣报道:日前,清华大学国家治理研究院、清华大学公共管理学院发布《2020年中国政府网站绩效评估报告》,广州市政府门户网站在信息公开、政策解读、互动交流、传播应用、创新案例等指标表现突出,在副省级城市和省会城市两项排名中均位列第一,广州“穗康”小程序和优化营商环境政策集成专窗被收录为典型案例。

《2020年中国政府网站绩效评估报告》显示,广州市政府门户网站对涉及面广、社会关注度高、专业性强的政策法规,通过多种形式做好解读,深入浅出地讲解政策背景、目标和要点。特别是在2020年围绕企业复工复产、企业扶持、疫情防控等政策,各政府网站积极开展相关解读,

对疫情防控和复工复产起到了积极的支撑作用。在互动交流指标模拟测试中,广州市政府网站不仅回复及时,回复内容也很详实,能够切实解决留言中咨询的问题。广州市积极做好传统的咨询投诉、征集调查和在线访谈等互动渠道建设和运行维护,还积极整合12345热线、领导信箱、移动端等多个互动入口,积极利用人工智能等技术,提高互动时效性。

此外,广州市率先在全省完成全市政府网站集约化工作,将全市64个单位(包括42个市直部门、11个区政府和1个区部门)的51个实体站点和3个频道站点迁移至广东省集约化平台广州分平台,并正式上线运营,原先各级各部门碎片化的政务信息得到有效利用和整合,进一步提升了政府网站的可读性。

第三届中国新疆特色林果产品博览会25日举办 广州市民家门口就可买650余种新疆特色林果

羊城晚报讯 记者李志文报道:21日,记者在第三届中国新疆特色林果产品博览会新闻发布会上获悉,第三届中国新疆特色林果产品博览会将于12月25日至27日在中国进出口商品交易会展馆C区16.2号馆举办。据了解,本届博览会以“美丽新疆,林果飘香”为主题,除首次设置北京、武汉两个分会场外,还首次开启“云端模式”。参展商和消费者可在线上线下同时观展。

中国新疆特色林果产品博览会前身是2009年开始举办的新疆特色林果产品(广州)交易会,2018年升级为国家级展会,是全国行业重点展会之一。本届博览会展馆面积达7150平方米,共有258个标准展位,展销产品涉及

新疆及援疆省(区、市)特色干鲜果品及其加工产品,花卉和沙产业产品,旅游产品以及粮、棉、畜等特色精深加工产品等。

本届博览会在展会过程中专门搭建了“网红”直播间,邀请来自全国12个省(区、市)和新疆14个地(州、市)的近190家企业参展,产品种类达650余种。同时,展会将保持热情洋溢的新疆歌舞表演和4个地州市各具特色的专场推介会等活动。

据介绍,博览会主办方将严格落实冷链食品、冷链物流监测预警机制,对生产或加工企业生产的冷链食品和外包装、交通工具、仓储环节和环境、相关从业人员开展核酸检测。展出的果品在装运前和运抵后都将进行抽检。

羊城晚报 珠江科学大讲堂 让科学更加轻松有趣

主办单位:广州市科学技术局 广东科学中心 羊城晚报社

2020年12月22日/星期二 要闻部主编/责编 杨清华 美编 张江/校对 何绮云



40岁以上吸烟肥男,注意你的心

张敏州教授做客珠江科学大讲堂科普冠心病防治知识

文/图 羊城晚报记者 李钢

你的心脏健康吗?如何预防心血管疾病,让自己健康生活?19日,由广州市科技中心和广东科学中心、羊城晚报社等单位联合主办的珠江科学大讲堂第79讲活动邀请了广东省中医院胸痛中心医疗总监张敏州教授(上图)作题为《关注心脏 健康人生》的科普讲座。

每5例死亡有2例心血管病

据介绍,张敏州教授不仅是广东省中医院胸痛中心医疗总监,同时也是国医大师邓铁涛教授学术经验继承人,国医大师陈可冀院士学术经验传承工作室负责人,曾被评为广东省最美科技工作者,荣获广东省抗击非典一等功、全国抗击非典型肺炎工作优秀共产党员、中华中医药学会李时珍医药创新奖和医师行业最高荣誉“中国医师奖”等称号。

在讲座中,张敏州说,人体的血管本来是很光滑的,但是随着年龄的增长会逐步形成一些斑块,这就是动脉粥样硬化,但是需要担心的是动脉粥样硬化在心脏的关键部位发生,会堵塞心腔,引发冠心病、心肌梗死等心脑血管意外。其中,冠心病是心脏冠状动脉由于斑块、痉挛等各种原因,导致狭窄或者阻塞,引起心脏

肌肉缺血缺氧或坏死的心脏病。根据数据显示,中国心血管患病率及死亡率仍处于上升阶段,推算全国心血管病患者有3.2亿人,而且心血管疾病死亡率仍居首位,每5例死亡中有2例源于心血管病。心脏的血管一旦出了问题,心脏就会堵塞,心跳骤停,甚至导致死亡。因此,维护好心脏健康,就要维护好心脏血管。

警惕:低温、剧烈运动、情绪激动、劳累

张敏州提醒,劳累、用力活动、饱餐、寒冷、性生活、受惊吓、用力排便时诱发胸闷痛等,都要及时去就医。而吸烟、年龄大于40岁、男性、肥胖、三高或者有家族病史,都是发生冠心病的高危因素。

此外,高脂血症、糖尿病、高血压病的患者,会加速血管老化,弹性变差,逐渐出现粥样硬化斑块,从而发生冠心病的风险增加,而且病变更加严重、更广泛、预后

更差、发病年龄更早。

对于近期的降温,张敏州提醒,在气温较低的情况下,容易引发胸部不适,这段时间往往是冠心病的高发时期,血管容易收缩,所以保暖十分重要。

除了低温之外,对于有冠心病、动脉硬化基础的人来说,剧烈的运动、情绪激动、劳累包括暴饮暴食都可能成为一种引发心肌梗死包括猝死的诱因。

张敏州强调,糖尿病也会引起心脑血管病导致的死亡,所以糖尿病患者控制血糖非常重要,而对于肥胖的人来说,心脏的负担很重,容易得心脏病。

吸烟则是百害而无一利。张敏州说,他提醒过很多做了心脏手术的病人,如果想要健康长寿,一定要戒烟。烟的主要成分尤其是尼古丁,会严重损害血管,同时也是一个致癌物质。而饮酒则要适量,酒精对血液循环的改善有一定的帮助,但是大量饮酒则会带来伤害。

每年都要做健康体检

张敏州强调体检的重要性。他说,每年必须至少做一次体检,通过体检,可以及时知道是否有糖尿病、肝功能损害、血脂异常等情况。此外,心电图、X光胸片、心脏超声等检查可以对早期的冠心病诊断提供客观准确的诊断依据。

“很多有尿酸高、血脂不正常的病人会问我应该吃什么药,我会告诉他们,一定要根据检查的结果来考虑,吃什么药,用西药还是中药,每个人都不一样。”

张敏州还介绍说,现在有一种叫做平板心电图的检查手段,也就是让被检者在跑步的状态下接受心电图检查。他说,在常规的心电图检查时候,即使结果显示正常,也不能完全说心脏没有问题,如果在检查时增加一点运动量,增加心脏的负担,有可能会发现体内血液循环的问题,否则

就会出现一些患者平时都是正常的,但是在进行一些剧烈运动后摔倒从而需要抢救的情况。

预防三宝:饮食、运动、情绪控制

除了检查之外,张敏州强调预防的重要性,通过饮食治疗、适当运动、情绪控制等减缓高血压和糖尿病的症状,如果出现急性心肌梗死患者时,应立即拨打120急救电话,同时保持镇定,果断急救,进行心肺复苏,直到医生到来。

张敏州说,对于冠心病患者来说,如果同时有糖尿病,一旦控制不好血糖,也很难控制和预防冠心病。此外,高血压和冠心病是难兄难弟,高血压还容易引发脑中风。

“管住你的嘴,迈开你的腿。”张敏州说,对于血脂高的患者来说,每种血脂成分对身体的影响不一样,要根据血脂检查的数值

和每个人具体的健康情况来考虑如何降血脂。如果已经注意了饮食、运动、心态等因素,但是血脂、血压和血糖还没有控制好,那就得通过药物进行干预。

张敏州介绍说,在冠心病的治疗中,常用药物有降血脂和抗血栓类药物,其中,抗血栓药物最常用是阿司匹林,包括硝酸甘油。中医药方面也有很多类似作用的药物可以作为一些选项。

其中,硝酸甘油是一种作为冠心病、血管病的病人的常备药,它起效比较快速,在舌下含服很快发挥作用,对胸痛的患者如果含服以后可以改善症状。

为了让更多群众正确地认识和预防冠心病,张敏州和他的团队还精心创作了《漫画冠心病》一书,该书采用简洁明了的语言、生动形象的漫画向读者科普冠心病基础知识、危险因素、检验项目、治疗和康复等医学知识,让读者对冠心病有全新、全面的了解。